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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ :  Απάντηση στις δηλώσεις του Δημάρχου Αμαρουσίου για τα πολιτικά 

φρονήματα των ανθρώπων που ίδρυσαν τον Σύλλογο «Νηρόν» και τον 

διαχωρισμό των πολιτών σε "δικούς μας και άλλους". 

 

[6.4.2026 - 5η τακτική συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου Αμαρουσίου 

Απόσπασμα ομιλίας Δημάρχου Αμαρουσίου στα πλαίσια έγκρισης αιτήματος εννέα 
συλλόγων και φορέων για παραχώρηση έδρας : 

 «…Κάθισε κάνεις να μετρήσει τα πολιτικά φρονήματα των ανθρώπων που 
ίδρυσαν τον "Νηρόν"; Θα ήταν σωστή η τοποθέτηση από την πλευρά μας να 
πούμε ότι αυτοί δεν είναι δικοί μας, είναι άλλοι και γι’ αυτό δεν τους δίνουμε 
έδρα;…»] 

 

 

Δύο ρητορικά ερωτήματα του Δημάρχου Αμαρουσίου, εκ δημόσιου μάλιστα 

βήματος, που ενώ δείχνουν να αφορίζουν τις πράξεις διάκρισης των πολιτών 

με γνώμονα τα πολιτικά τους φρονήματα, στην πραγματικότητα τις 
υιοθετούν, προσδίδοντας κομματική ταυτότητα σε ιδρυτικά μέλη συλλόγου 

και ουσιαστικά στοχοποιώντας και χαρακτηρίζοντας ολόκληρο τον σύλλογο 

ως ενάντιο της Διοικήσεως «μη δικό τους». Στα αυτιά και του πιο αγαθού 

ακροατηρίου, είναι σαφής ο υπαινιγμός των μη αρεστών στην Διοίκηση 
(αντίθετων) πολιτικών φρονημάτων των ιδρυτικών μελών του Νηρόν, 

γεγονός που -κατά την λογική αυτή- κατατάσσει ολόκληρο τον Σύλλογο 

στους "μη δικούς της Διοίκησης" συλλόγους.  

Και εδώ τίθενται τα δικά μας ερωτήματα :  

Ποιος έχει το δικαίωμα να αναζητά, να σχολιάζει και να προσδίδει δημοσίως 

αληθή ή μη πολιτικά φρονήματα σε πολίτες;   

Ποιος πολιτικός δικαιούται δημοσίως να ενστερνίζεται διαχωρισμούς πολιτών 

ή συλλόγων σε δικούς του και μη; 

Δυστυχώς τέτοιες πρακτικές θυμίζουν περασμένες εποχές της ιστορίας, 

διαχωρισμού των πολιτών "σε ημετέρους και μη", εποχές τις οποίες οι 

νεότερες γενιές δεν έζησαν και οι παλιότερες δεν θα ήθελαν να θυμούνται.  

 

Ήρθε λοιπόν η ώρα να συστηθούμε ξανά με τον κύριο Δήμαρχο, παρά το 
γεγονός ότι, από τις συναντήσεις που είχε μαζί μας και από την δημόσια 

δράση μας, έπρεπε να γνωρίζει την φύση του Συλλόγου μας, τους σκοπούς 

του και να απευθύνεται με σεβασμό προς τα μέλη αυτού. Ταυτόχρονα 

οφείλουμε να ενημερώσουμε τους συμπολίτες μας για την πραγματική 



ταυτότητα του συλλόγου μας και να αποκρούσουμε την εκ μέρους του κ. 

Δημάρχου «απόπειρα χάλκευσής» μας, αποκαθιστώντας την αλήθεια. 

 

Στις αρχές του Φεβρουαρίου του 2025 ογδόντα τέσσερεις κάτοικοι και φίλοι 

της Νέας Λέσβου, των οποίων τα πολιτικά φρονήματα κατά τις άνω δηλώσεις 

του δημάρχου Αμαρουσίου "δεν μπήκαν στο ζύγι", ίδρυσαν τον τοπικό μη 

κερδοσκοπικό Πολιτιστικό και Περιβαλλοντικό Σύλλογο Ενεργών Κατοίκων 

και Φίλων Νέας Λέσβου Αμαρουσίου, με τον διακριτικό τίτλο «ΝΗΡΌΝ».  

Ο Σύλλογός μας, ο οποίος ήδη αριθμεί εκατό τριάντα ενεργά μέλη, έθεσε ως 

πρωταρχικούς σκοπούς του την ενδυνάμωση των δεσμών της γειτονιάς, την 

ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, την προστασία της τοπικής χλωρίδας και 
πανίδας, την διαφύλαξη του πρασίνου χαρακτήρα της περιοχής, την 

διατήρηση του δασικού χαρακτήρα -όπου αυτός υφίσταται-, την διοργάνωση 

πολιτιστικών – εκπαιδευτικών – αθλητικών - περιβαλλοντικών και 

καλλιτεχνικών δράσεων, αλλά και την προώθηση προς την εκάστοτε 
Δημοτική Αρχή και προς κάθε αρμόδιο φορέα των αιτημάτων των κατοίκων 

της Ν. Λέσβου για την υλοποίηση έργων υποδομής (μεταξύ των οποίων και 

η Ανάπλαση του Αρίωνα), αναγκαίων για την βελτίωση της ποιότητας ζωής 
όλων των κατοίκων. [Ο Σύλλογος Νηρόν διατηρεί δική του σελίδα στο Διαδίκτυο (nhron.org) από 

την οποία ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να αντλήσει αναλυτικότερα πληροφορίες για τους σκοπούς και 

τις δράσεις του] 

Τα ως άνω ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου ΝΗΡΌΝ, οδηγήθηκαν στην επιλογή 

σύστασης ενός νέου Συλλόγου της γειτονιάς όταν «σίγησε» ο μέχρι προ 

τουλάχιστον δεκαετίας ενεργός, ιστορικός «Εξωραϊστικός Σύλλογος Νέας 

Λέσβου, ιδρυτικά μέλη και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του οποίου 
υπήρξαν για δεκαετίες (από την δεκαετία του 1970) οι γονείς πολλών εξ 

αυτών. Η αναγνώριση της προσφοράς του εν λόγω ιστορικού Συλλόγου είναι 

αδιαμφισβήτητη, καθώς τις περασμένες δεκαετίες επιτέλεσε ουσιαστικό και 
σπουδαίο ρόλο στην διατήρηση του πρασίνου χαρακτήρα, την ανάπτυξη και 

πρόοδο της γειτονιάς. Ωστόσο τα πολλά τελευταία χρόνια οι κάτοικοι της 

Νέας Λέσβου δεν έχουν λάβει πληροφόρηση για διενέργεια αρχαιρεσιών, για 
σύγκληση Γενικής Συνέλευσης ή πρόσκληση εγγραφής νέων μελών. Παρά 

μάλιστα τις επανειλημμένες, για σειρά ετών, προσπάθειες κατοίκων της Νέας 

Λέσβου να εγγραφούν στον «Εξωραϊστικό Σύλλογο Ν. Λέσβου», 

προκειμένου να συμβάλλουν στην ενίσχυση αυτού και την επαναλειτουργία 
του, κάτι τέτοιο κατέστη ανέφικτο, με την μόνιμη αιτιολόγηση περί 

αδυναμίας λειτουργίας του συλλόγου εξαιτίας της κακής κατάστασης της 

έδρας του (κτήριο Δεξαμενής επί της οδού Πέτρας).  

Παράλληλα, τις τελευταίες δεκαετίες οι εκάστοτε δημοτικές αρχές έχουν 
παραμελήσει την γειτονιά της Νέας Λέσβου, αφήνοντας εγκαταστάσεις και 

υποδομές σε πλήρη εγκατάλειψη, επιτρέποντας την επιδείνωση του φυσικού 

περιβάλλοντος και τελικά την υποβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης των 

κατοίκων.  

Προκειμένου να αποκτήσει ξανά «Φωνή» η γειτονιά μας και να μπορέσουν 
οι κάτοικοί της να εκπροσωπηθούν ουσιαστικά απέναντι στον Δήμο και σε 

άλλους φορείς, διαφορετικοί άνθρωποι μεταξύ μας, διαφορετικών ηλικιών – 

στην πλειοψηφία μας νέοι-  με διαφορετικές (πολιτικές και μη) καταβολές, 
αποφασίσαμε την σύσταση ενός νέου τοπικού, μη κομματικού, ανεξάρτητου 

συλλόγου.  



Ο ρόλος ενός συλλόγου γειτονιάς, όπως τον αντιλαμβανόμαστε εμείς, είναι 
να αφουγκράζεται και να προωθεί τα αιτήματα των κατοίκων προς την 

εκάστοτε διοίκηση (γι’ αυτό και είναι θεμιτό να ασκείται κριτική όταν και 

όπου αυτή χωλαίνει, αδιαφορεί ή αδρανεί), αλλά και να υπερθεματίζει και να 

λειτουργεί  ενωτικά, παροτρύνοντας και τους κατοίκους σε συμμετοχή, όταν 
αυτή κινείται προς την σωστή κατεύθυνση (παράδειγμα στη δράση 

δενδροφύτευσης του Οκτωβρίου 2025, κατά την οποία ο Σύλλογός μας 

συμμετείχε ένθερμα με δεκάδες μέλη του!). Κατ’ εμάς ένας τοπικός σύλλογος 
δεν υφίσταται μόνο για να κόβει πρωτοχρονιάτικες πίτες μια φορά τον χρόνο 

και να φωτογραφίζεται με δημοτικούς συμβούλους της συμπολίτευσης ή της 

αντιπολίτευσης.  

Εν κατακλείδι, ενωθήκαμε για να μπορούμε συντεταγμένα να διεκδικούμε το 
καλύτερο για την γειτονιά μας. Εάν ο δήμαρχος κ. Αμπατζόγλου θεωρεί ότι 

αυτό μας κατατάσσει "στους απέναντί του" του υπενθυμίζουμε ότι το να 

διεκδικεί κανείς οργανωμένα τα δίκαια αιτήματα της γειτονιάς στην οποία ζει, 

συστήνοντας για το σκοπό αυτό σωματείο, προστατεύεται από το δικαίωμα 
του συνεταιρίζεσθαι (άρθρο12 του Συντάγματος), τον καλούμε να 

αναθεωρήσει τις απόψεις του περί "ημέτερων και μη ημέτερων" και να γίνει 

Δήμαρχος όλων των πολιτών ανεξαιρέτως, χωρίς διαχωρισμούς, 
χαρακτηρισμούς και τσουβαλιάσματα, σύμφωνα με την εντολή που του 

δόθηκε από τους πολίτες του Αμαρουσίου και να παύσει από τούδε και στο 

εξής την σε βάρος των μελών του συλλόγου «ΝΗΡΟΝ» προσβολή.   

Επιπλέον καλούμε σύσσωμη την αντιπολίτευση να μη κωφεύει και να μην 

ανέχεται, όπως έπραξε στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 6ης 
Απριλίου 2026, τέτοιου είδους συμπεριφορές όπως η προπεριγραφόμενη από 

όποιον και αν προέρχεται, σε βάρος οποιουδήποτε πολίτη, ένωσης 

προσώπων ή σωματείου. 

 

Με εκτίμηση,    

    

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΝΗΡΌΝ 
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